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Cilj 

Cilj istraživanja je ispitati razinu profesionalnog stresa medicinskih sestara/tehničara pri pružanju
palijativne skrbi i palijativne zdravstvene njege, kao i povezanost profesionalnog stresa s općim
stresom, otpornošću na stres, anksioznošću, depresivnošću, pospanošću, samopoštovanjem i
osobnošću te usporediti navedene varijable u medicinskih sestara/tehničara koji pružaju palijativnu
skrb i palijativnu zdravstvenu njegu u odnosu na one koji navedenu skrb ne pružaju.  

Metode 



Provedeno je presječno istraživanje distribucijom anketnog upitnika u obliku Google Form obrasca. U
istraživanju je sudjelovalo 185 medicinskih sestara/tehničara zaposlenih u zdravstvenim ustanovama
Republike Hrvatske. Primijenjen je upitnik sociodemografskih podataka te skale osobnosti,
samopoštovanja, anksioznosti, depresivnosti, pospanosti, otpornosti na stres, općeg stresa i stresa
medicinskih sestara. U deskriptivnoj statistici korišten je apsolutni broj i postotak za kategorijske
varijable te medijan i interkvartilni raspon za numeričke varijable. Pri ispitivanju razlike među
skupinama korišten je Kruskal-Wallis test. Povezanost varijabli analizirana je primjenom Spearmanova
koeficijenta korelacije ranga.  

Rezultati 

Medicinske sestre/tehničari koji pružaju palijativnu skrb i palijativnu zdravstvenu njegu imaju višu
razinu profesionalnog stresa u odnosu na one koji navedenu skrb ne pružaju. Profesionalni stres
medicinskih sestara/tehničara povezan je s općim stresom, otpornošću na stres, pospanošću,
samopoštovanjem, anksioznošću, depresivnošću i emocionalnom stabilnošću.  

Zaključak 

Profesionalni stresori imaju negativne reperkusije na fizičko i mentalno zdravlje te psihičko
blagostanje medicinskih sestara/tehničara, kvalitetu pružene skrbi te posljedično organizaciju
cjelokupnog zdravstvenog sustava. Sukladno tomu, od iznimne je važnosti osiguravanje intervencija



usredotočenih na smanjenje profesionalnog stresa svih medicinskih sestara, a poglavito onih koje
pružaju palijativnu skrb i palijativnu zdravstvenu njegu. 


